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1 - BLANC (Charles). L’Œuvre complet de Rembrandt. Paris, Gide, 1859. 2 tomes en un vol. reliure maroquin à grain 

long. Figures tirées sur papier de Chine appliqué 
150/200€

8 - Plans gravés entoilés « Département de la Seine », 9 petits plans repliés en tout, sous boîte papier. Paris, Ch. Picquet 

200/250€

2 - VITRUVE. I Dieci libri dell’architettura. Venetia, Francesco de’Franceschi Senese & Giovanni Chrieger Alemano, 1567. In-4. Figures gravées 

sur bois, certaines repliées. Mouillure en tête de volume. 

600/700€

9 - VASARI. Vite de’ piu’ eccellenti pittori scultori e architetti. Milano, Societa Typografica de’ Classici italiani, 1807-1811. 14 vol. In-8, demi-

reliures usagées. Figures h. t. 

300/350€

3 - JULIEN. Les Affiches de Toulouse-Lautrec. Monte-Carlo, André Sauret. 

50/80€

10 - ROGER-MARX (Claude). Les Lithographies de Renoir. In-4 broché. 2 exemplaires. 

100/150€

4 - LOCKE. Essai philosophique concernant l’entendement humain. Amsterdam, Pierre Mortier, 1742. In-4, reliure de l’époque un peu frottée. 

Portrait. Intérieur assez frais. 

200/250€

11 - HUGO. Œuvres. Paris, Furne, 1840-1841. 10 vol. in-8, reliure veau de l’époque. Quelques figures h. t. 

200/250€

5 - PROUST. Les Plaisirs et les jours. Édition illustrée par Madeleine Lemaire. Paris, Calmann Lévy, 1896. Avec une aquarelle originale signée 

de Madeleine Lemaire 

200/250€

12 - LAVALLIÈRE. Bibliothèque du théâtre françois depuis son origine. Dresde, Michel Groell, 1768. 4 vol. (sur 5, manque le premier tome) 

in-12, maroquin aux armes royales. Deux des volumes, légèrement plus petits portent la mention « Choisy le Roi » sur le premier plat. Cachet 

humide « Bibliothèque royale » sures ff. de titre. 

100/150€

6 - VOLLARD. La Vie et l’œuvre de Pierre-Auguste Renoir. Paris, Vollard, 1919. Exemplaire d’auteur avec un envoi de Vollard. Bonne reliure. 

1 000/1 200€

13 - BON (Élisabeth de). Le Voyageur moderne, ou Extrait des voyages les plus récents. Paris, Eymery, 1821. 6 vol. in8, reliure romantique veau 

décoré à froid. Reliures un peu usagées. Figures gravées sur cuivre h. t. Quelques rousseurs. 

500/600€

7 - Cartes gravées entoilées sous 2 coffrets papier : « Environs de Paris ». 12 plans en tout. Ch. Picquet, 1838 

300/400€

14 - Almanach royal, année 1783. Reliure en maroquin décoré à la plaque. Reliure passée. 

250/300€
15 - VASARI. Opere. Firenze, Presso S. Audin, 1822. 6 vol. In12. Figures h. t. 

150/200€
16 - DEPPING. Les Jeunes voyageurs en France. Paris, Étienne Ledoux, 1834. 6 vol. in-12, reliure romantique veau framboise estampé (des 

plats passés). Figures h. t. 

150/200€
17 - Maçonnerie symbolique, suivant le régime du G. O. de France. 5804 [1804] Petit in-16, maroquin à long grain orné de symboles 

maçonniques dorés, étui de même maroquin 

150/200€

18 - Pratique de la géométrie sur le papier et sur le terrain. Paris, Thomas Joly, 1669. 1 vol. in-12 avec figures gravées sur cuivre 

150/200€

19 - DUMAS. Excursions sur les bords du Rhin. Bruxelles, Meline, Cans et compagnie, 1842. 3 vol. in-12, reliure romantique un peu frottée, 

les 3 volumes sont solidaires (reliure unique). 

150/200€

21 - MULLER (Gerhard P.). Voyages et découvertes faites par les Russes le long des côtes de la mer glaciale & sur l’Océan oriental, tant vers 

le Japon que vers l’Amérique. On y a joint l’Histoire du Fleuve Amur et des Pays adjacens, depuis la Conquête des Russes ; avec la Nouvelle 

Carte qui présente ces Découvertes & le Cours de l’Amur […]. Amsterdam, Marc-Michel Rey, 1766 ; 2 tomes en un vol. in-12, veau marbré, deux 

filets à froid en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce de titre rouge, [rel. de l’époque], accrocs à la coiffe de pied et 

départs de fentes aux mors.

200/300€

Première édition de la traduction française, due à C. G. F. Dumas.

Ouvrage « indispensable à l’’histoire de la découverte et de l’exploration dans le Pacifique Nord » (Sabin). 

Sans la carte gravée repliée. Intérieur frais.

Sabin, 51286.

20 - HORACE. Quinti Horatii Flacci Opera. Interpretatione et Notis Illustravit Ludovicus Desprez. Paris, Frédéric Léonard, 1691 ; fort vol. in-4, 

basane caramel, deux filets à froid en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné de filets dorés, pièce de titre versombre, [rel. postérieure], 

coins et chants un peu frottés. 

Frontispice gravé sur cuivre, [7] ff., 914 p., [62] ff. d’index.Très légères rousseurs.Ex-libris du Château de la Mole dans le Var.

 100/150€
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22 - Coran 
Copié par Mustafa al-Uskudari en 1682 
Manuscrit complet  sur papier en écriture naskhi vocalisée de 15 lignes par page, avec filets d’encadrement  à l’or. 

Turquie ottomane, 14 x 9 cm. 

La double page de frontispice, richement enluminée et polychrome, comporte en haut et en bas du texte de cartouches rectangulaires portant le 

nom de la Sourate avec le nombre de versets,  entouré sur les trois côtés  de crénelures dorées ornés de palmettes bleutés et  de volutes fleuris.

Les titres des Sourates à l’encre blanche sont inscrits dans de cartouches rectangulaires sur fond or tandis que les césures des versets sont 

indiquées par de sequins dorés. Les sections (hizb), parties (juz) et les prosternations (sejad) sont signalés dans la marge par des étoiles et des 

rosaces dorées.   Reliure à rabat, en cuir brun, estampé et doré  à décor  d’une mandorle centrale polylobée et d’écoinçons remplis de rameaux.  

A la fin de ce  Coran figure un colophon, suivi de  prières  de bénédiction, qui mentionne : Copié par Mustafa al-Uskudari , élève (du célèbre) 

Dervish Ali, en l’an 1093 de l’hégire (1682).  Un livre de prières copié  par ce même calligraphe  est conservé à la bibliothèque de l’Université 

d’Indiana à Bloomington.  

Nous remercions M. Armen Tokatlian pour la rédaction de l’état descriptif de ce lot.

3 000/4 000€
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31 - VAN DER BAUWEDE ‘’MAGNUM CAL 25’’ 
Montre chronographe en argent 800 millièmes, cadran noir 3 

compteurs avec chiffres arabes et index luminescents, affichage de 

la date par guichet à 4 heures 30. Mouvement quartz. Bracelet cuir 

usagé avec boucle déployante réglable en acier, siglée. (rayures) 

Poids brut: 96.50 g. 

Dim: 48.5 x 39.5 mm.

300/400€

37 - JAEGER LECOULTRE ‘’ETRIER’’ 
Montre bracelet de dame en or 750 millièmes, cadran ivoire avec 

index bâtons appliqués et gravés. Mouvement mécanique signé, 

numéroté 1824369. Bracelet cuir avec boucle ardillon en métal doré. 

Elle est accompagnée de son écrin. 

Poids brut: 21.40 g. Dim: 35 x 23 mm.

1 100/1 200€

34 - BAUME & MERCIER ‘’HAMPTON’’ 
Montre chronographe en acier, cadran argenté 3 compteurs avec 

chiffres arabes et index appliqués, chemin de fer pour les minutes, 

affichage de la date par guichet à 4 heures. Mouvement quartz 

signé, numéroté. Bracelet cuir avec boucle déployante réglable en 

acier, signée. (rayures d’usage) 

Dim: 45 x 28 mm.

300/400€

32 - LONGINES ‘’HERITAGE 1935’’ 
Montre bracelet d’homme en acier, de forme tonneau, cadran noir 

avec chiffres arabes luminescents, chemin de fer pour les minutes, 

affichage de la date par guichet et petite trotteuse à 6 heures. 

Lunette striée. Mouvement automatique signé. Bracelet cuir avec 

boucle ardillon en acier, siglée. 

Dim: 42 x 42 mm.

400/600€

38 - CARTIER ‘’COUGAR’’ 
Montre bracelet d’homme en acier, cadran gris anthracite rayonnant 

avec chiffres romains appliqués, affichage de la date par guichet 

à 3 heures. Mouvement quartz. Bracelet acier, maillons articulés 

godronnés avec boucle déployante papillon en acier, signée. Elle est 

accompagnée de son écrin. 

Diam: 33 mm

1 000/1 200€

35 - CARTIER ‘’SANTOS DEMOISELLE’’ PM 
Montre bracelet de dame en acier, cadran ivoire avec chiffres 

romains peints. Mouvement quartz. Bracelet en or 750 millièmes et 

acier, maillons articulés 2 rangs d’or avec boucle déployante papillon 

en acier, signée. Elle est accompagnée d’un écrin de la maison 

Cartier. 

Poids brut: 51.80 g.

1 300/1 500€

33 - BELL & ROSS  
Montre bracelet d’homme en acier, cadran argenté avec chiffres 

arabes peints, petite trotteuse et affichage de la date par guichet 

à 6 heures. Fond de boîte partiellement transparent dévoilant son 

mouvement automatique. Bracelet cuir avec boucle déployante 

réglable en acier, signée. (rayures) 

Diam: 37.5 mm.

500/700€

36 - LONGINES ‘’FLAGSHIP’’ 
Montre bracelet d’homme en or rose 750 millièmes, cadran doré 

rayonnant avec index appliqués et diamantés, affichage de la date 

par guichet à 3 heures. Mouvement automatique signé, numéroté 

13220124. Bracelet cuir avec boucle ardillon en métal doré. Boîte 

française. Vers 1965. 

Poids brut: 44.80 g. Diam: 35 mm.

1 500/1 800€

23 - Ensemble comprenant : 145 billets de 100 francs Corneille, 

27 billets de 1000 francs Richelieu, 24 billets de 10 nouveaux francs 

Richelieu, 1 billet de 100 francs Minerve et Hercule, 6 billet de 20 

francs Pêcheur, 1 billet de 500 francs Chateaubriand, 3 billets de 50 

francs Nouveaux Henri IV, 123 billets de 10 francs Berlioz, 10 billets de 

10000 francs Bonaparte, 22 billets de 100 nouveaux francs Bonaparte, 

3 billets de 5 nouveaux francs Victor Hugo, 168 billets de 10 francs 

Voltaire, 5 billets de 5 francs Pasteur, 20 billets de 5 nouveaux francs 

Victor Hugo, 5 billets  de 500 francs Victor Hugo, 6 billets de 100 

francs Paysan, 42 billets de 50 francs Racine, 3 billets de 50 francs 

Verrier, 1 billet de 10 francs Minerve, 3 billets de 10 francs Mineur, 2 

billets de 5000 francs Terre et Mer, 2 billets de 5000 francs Henri IV, 1 

billet de 500 francs Pascal, 99 billets de 10 francs Voltaire.On joint 9 

pièces de 5 francs semeuse, et 1 pièce de 1 francs semeuse

1 500/2 000€
24 - Ensemble comprenant : 5 pièces de 5 pesetas Alfonso XIII 

– Armoirie (4-1897 ; 1-1896), 4 pièces de 5 pesetas Alfonso XII – 

Armoirie (1-1883 ; 2-1884 ; 1-1885) ; 1 pièce de 5 pesetas Amadeo 

1er – Armoirie (1871), 1 pièce de 5 pesetas Alfonso XIII-Armoirie (1888), 

1 pièce de 5 pesetas Alfonso XII (1875), 4 pièces de 5 pesetas Allégorie 

de l’Espagne – Armoirie (1-1869 ; 3-1/870), 1 pièce de 20 reales 

Isabelle II (1855), 1 pièce de 20 reales Isabelle II – Armoirie (1837)

300/400€

30 - Un lot de trois montres de dame en or jaune.

On joint trois montres en métal, un petit mécanisme en métal et deux 

chapelets et une médaille en métal.

Poids brut : 67,8 gr. pour les trois montres de dame 200/250€

28 - Lingot d’or N°: 289 916  avec son certificat «Comptoir Lyon 

allemand, Louyot & Cie» en date du 18/09/1962

Poids brut 996,7 gr.

Lot vendu sur désignation et conservé au coffre de la banque.

25 000/30 000€

27 - Ensemble de quatre pièces en or «Napoléon»
On joint une pièce en or «Louis XVIII»

XIXème siècle

Poids brut : 32 gr environ

900/1 000€

27 ter - Ensemble de six pièces d’or anglaises     
«Georges V» et «Reine Victoria»
XIXème siècle et XXème siècle

Poids brut : 48 gr environ 

1 300/1 500€

26 bis - Ensemble de quinze pièces en or «IIIème République française»
XXème siècle

Poids brut : 96 gr. environ

2 200/2 700€

27 bis - Une pièce en or jaune de vingt dollars américain.
Poids brut : 33,4 gr

1 000/1 200€

26 - Ensemble de trente trois pièces d’or «Napoléon III»
XIXème siècle.

Poids brut : 212 gr. environ

5 000/6 000€

25 - 10 pièces de 50 Pesos Méxicain

10 000/12 000€

29 - Pièce de quatre ducats en or jaune de l’Empire austro-

hongrois. 1915

Poids brut : 13,9 gr. 450/500€

28
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40 - Montre de comparaison dans son coffret en acajou pour 

garde temps portant l’étiquette J. Auricoste Et Fils.

Marque : L’époque des huiles, février 1964.

Numérotée : JA64527

7,4 x 12,5 x 14,2 cm

2 000/3 000€

39 - Montre bracelet d’homme en or 750 millièmes, boîtier 

octogonal à gradins, cadran émaillé blanc avec chiffres romains 

peints, chemin de fer pour les minutes. Mouvement mécanique. 

Bracelet cuir usagé avec boucle déployante en or 750 millièmes. 

Cadran, fond de boîte et boucle signés Cartier. Elle est accompagnée 

d’un écrin de la maison Cartier. (en l’état)

Poids brut: 33.50 g. Dim: 29 x 27.5 mm.

800/1 200€

31 32

33 34

35 36

37 38



6

68 - Collier de perles de culture en chute.

On joint un collier de perles de corail en chute.

Poids brut : 23 gr. et 18 gr. 

100/150€

62 - Porte allumette en or 18k. Fermoir serti d’un petit saphir de 

taille cabochon à décors géométrique 

Poids brut : 41,6 gr.

Vers 1920

100/120€

63 - Poudrier en or blanc à décors géométrique. Vers 1920.

Poids brut : 208,9 gr.

200/300€

64 - Bracelet en or jaune 18k à mailles souples tressées de style 

ceinture. Le fermoir serti de diamants de taille brillants.

Poids brut : 113,1 gr.  

1 500/2 000€

66 - Montre de gousset en or jaune et sa châtelaine en or jaune 

18k signée. 

Chronomètre BEURRET Frères à Genève. 

Poids brut : 67,5 gr. 

200/300€

67 - Tube de rouge à lèvres en or jaune 18k. Le mécanisme serti 

de trois rubis carrés à décors géométrique.

Poids brut : 58,6 gr.

100/120€

65 - Bourse en or jaune 18k, à décors de joncs enrubannés.

Poids brut : 34,gr.

80/120€

54 - Bracelet modèle tank en or jaune 18k à mailles géométriques 

creuses (usures).

Poids brut : 79,8 gr.

200/300€

49 - Collier ruban à mailles souples en or jaune 18k.

Poids brut : 61,94 gr.

200/300€

48 - Bracelet ruban à mailles souples en or jaune 18k faisant 

demi parure avec le lot précèdent 

(lot N°1).

Poids brut : 63,14 gr.

200/300€

50 - Quelques éclats de diamants facettés sur papier (deux 

pochettes)

80/120€
51 - Paire de jumelles de théâtre en bronze émaillé.

Italie vers 1880.

100/150€
52 - Bague en métal sertie de pierre de couleur.

80/120€
53 - Montre de gousset en or jaune 18k. Le cadran émaillé.

On joint deux montres de gousset en plaqué or.

Poids brut : 175,8 gr

100/120€

60 - Lot de médailles, boutons de manchettes, boucles 

d’oreilles dépareillées et débris d’or. L’ensemble en or jaune 18k.

Poids brut : 34,4 gr.

100/150€

61 - Lot de quatre bagues en or jaune 18k. On joint montures, 

pendentifs, boucles d’oreilles serties

de pierre dures et de perles.

Poids brut : 19,2 gr.

80/120€ 

55 - Deux collier en or jaune 14k, à mailles ajourées et 

filigranées, alternées de pierres dures pour l’un.

Poids brut : 57 gr.

180/200€

56 - Bague en or blanc 18k, sertie d’un diamant solitaire de taille 

brillant, pesant environ 1,5 cts.

Poids brut : 3,8 gr.

2 000/3 000€

57 - Alliance américaine en platine et or blanc, sertie de 

diamants de taille brillant moderne.

Poids brut : 3,9 gr.

600/800€

58 - Bague en or jaune 18k à décors de fils entrelacés.

Poids brut : 6,9 gr.

100/150€

59 - Lot de six chevalières en or jaune 18k.

Poids brut : 91,15 gr.

250/350€

41 - Tasse en argent, le pied à frise de feuilles d’eau, le bas du 

corps à renflement, l’anse figurant une tête de félin.Par Antoine 

Hience, Paris 1809-19 (950°/°°).

Poids : 171 g

.     60/80€
42 - Théière en métal argenté uni à piédouche, la prise en toupie, 

l’anse en bois noirci.

Haut.: 15 cm.    

 40/60€
43 - Partie de service à café en argent comprenant une 

cafetière, un sucrier et un pot à lait à décor de frise en raie de cœur, 

le frêtel frugiforme, le bec en tête d’aigle, le piètement tripode en 

griffe de lion, l’anse en bois. Poinçon minerveCafetière : H. 27 cmOn 

joint, une cafetière d’un modèle approchant.

H. 23 cm Poids brut : 1900gr

800/1 000€
44 - Moutardier et sa cuillère en argent et cristal taillé à décor 

rocaille. Poinçon minerve

H. 14 cm Poids brut : 311,01 gr

80/100€
44 bis - Christofle
Saucière en métal argenté à bords chantournés  et à prises 

armoriées. Numérotée 222 4161

Long. 21 cm

On joint quatre plats de service en métal argentés dont trois ronds et un ovale.

Diam. de 25 à 36 cm.

On joint une cuillère à sauce en argent à décors rocaille chiffré et 

des couverts de service à poisson en argent fourré.

Poids brut : 337,47 gr.

200/300€
45 - Suite de six couvert en argent à entremet uni plat à décor 

chiffré.Marque Russe. Poinçon 84

Poids brut : 611,72 gr

200/250€
46 - Pendentif en or jaune retannant une citrine facettée. 

Poids brut :3,62 gr  

100/120€
47 - Collier de perle, fermoir en or jaune 18k (750°/°°) poinçon 

tête d’aigle, sertie de pierre de couleurs.

L. 81 cm Poids brut : 74,47 gr

200/300€
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69 - JAEGER LECOULTRE ‘’REVERSO GRANDE DUO’’ 
- Réf 273.2.85
Montre bracelet d’homme en or rose 750 millièmes,

Cadran argenté partiellement guilloché avec chiffres arabes peints, 

affichage de la date par guichet à 12 heures,

petite trotteuse à 6 heures.

Second cadran noir ‘’Night & Day’’ avec chiffres arabes 

luminescents,

second fuseau horaire réglable séparément avec affichage 24 

heures,

lunette partiellement rainurée.

Mouvement mécanique.

Bracelet cuir avec boucle déployante réglable en or rose 750 

millièmes, signée.

Poids brut: 123.30 g.

Dim: 42 x 30 mm. (sans les anses)

11 000/13 000 €

70 - IWC ‘’Schaffhausen’’ 
Montre chronographe en acier, cadran noir 3 compteurs avec index 

bâtons appliqués, affichage du jour en anglais et de la date par 

guichet à 3 heures, échelle tachymètre sur le rehaut. Fond de boîte 

vissé. Mouvement automatique. Bracelet acier, maillons articulés 

partiellement brossés avec boucle déployante en acier, signée. 

(rayures) 

Diam: 39.5 mm

1 500/2 000€
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72 - PIAGET
Pilulier en jade et la prise en flamme en or 750°

H. 6 cm

300/400€

71 - Line VAUTRIN (1913-1997)
Collier en talosel et éclats de miroirs à trois rangs (un manque).

Un certificat d’authenticité du comité Line VAUTRIN sera remis à 

l’acquéreur

Long. 41 cm

800/1 000€

78 - Bracelet gourmette en or 750 millièmes, maille fantaisie. Il 

est agrémenté d’un fermoir invisible à cliquet avec huit de sécurité. 

Travail français vers 1950. 

Poids: 21.10 g. Long: 20.5 cm.

380/400€

77 - Bague en or gris 750 millièmes, ornée d’un petit saphir taille 

navette en serti griffe entouré de diamants brillantés. Vers 1960. 

(égrisures) 

Poids brut: 3.50 g. TDD: 61.

150/200€

74 - Bracelet en or 750 millièmes, maille gourmette américaine. 

Il est agrémenté d’un fermoir à cliquet avec double huit de sécurité. 

Travail français vers 1940/50. 

Poids: 45.60 g. Long: 21 cm.

800/1 000€

75 - Alliance américaine en or gris 750 millièmes, ornée de 

diamants brillantés en serti barrette. Travail français. 

Poids des diamants: 3 cts env l’ensemble. 

Poids brut: 6.20 g. TDD: 61.

600/800€

76 - Pendentif en or 750 millièmes retenant une pièce de 20 

francs République française de 1904 dans un décor rayonnant 

finement ciselé. Il est retenu par une chaîne en or 750 millièmes, 

maille gourmette, fermoir anneau ressort avec chaînette de sécurité. 

Travail français vers 1950. 

Poids: 20.20 g.

360/380€- 73 - Boîte en forme d’oeuf en écaille brune et or, ornée de 

volutes, fleurs et rinceaux avec des amphores dans des cartouches 

d’étoiles.

Italie. XVIIIème siècle (quelques usures).

H 6 cm

800/1 000€

71

72 73

75 76 77 7874
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- 79 - CARTIER Paris.
Coccinelle - Circa 1936-37

Clip de corsage grand modèle en or gris (750), le corps composé de deux éléments de corail ponctués de diamants de taille brillant en serti clos, 

la tête et les pattes émaillées noir et terminées par des petits brillants en serti clos. 

Signé. 

Numéroté. 

Poids brut: 13,4 g. - Long.: 3 cm.

5 000/7 000€
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86 - Tête de pseudo momie de chat, les détails de la tête peints.

Égypte, Époque Ptolémaïque.

Toile de lin.

Hauteur : 12 cm

200 / 300€

81 - Deux pieds droits de statues.
Égypte, Moyen Empire.

Bois.

Longueurs : 11 cm et 16,5 cm

500 / 800€

85 - Tête d’enfant
Marbre

Epoque Romaine.

Hauteur : 8 cm

200 / 300€

84 - Deux vases.
Égypte, Époque Antique.

Lot composé d’une coupe hémisphérique et d’un vase piriforme._

Calcite.

Lacune du col de l’un.

Hauteurs : 5,5 cm et 10 cm

400 / 600€82 - Fragment de statue féminine drapée.
Époque Romaine.

Marbre.

Hauteur : 15,5 cm

200 / 300€

83 - Cartonnage de momie (couverture des pieds).

Égypte, Époque Ptolémaïque - Époque Romaine. 

Toile stuquée et dorée.

Accidents visibles.

Longueur : 26 cm

800 / 1000€

80 - Deux mains d’un sarcophage.
Égypte, Nouvel Empire - Troisième Période Intermédiaire.

Bois stuqué.

Éclats.

Longueurs : 12,5 cm chaque

800/1000€

82 83

84

85 86

8180
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89 - Momie de rapace.
Égypte, Époque Ptolémaïque.

Hauteur : 49 cm (Taille exeptionnelle)

2 000 / 3 000€

88 - Momie de rapace.
Égypte, Époque Ptolémaïque.

Hauteur : 32 cm

1 000 / 1 500€

91 - Paire de heurtoirs aux têtes de lion, les gueules ouvertes 

pourvues d’un anneau amovible.

Époque Romaine, IIe-IIIe siècles apr. J.-C.

Bronze.

Petits éclats.

Diamètres : 12 cm

1 000 / 1 500€

92 - Paire de heurtoirs aux têtes de lion, les gueules ouvertes 

autrefois pourvues d’un anneau amovible.

Époque Romaine, IIe-IIIe siècles apr. J.-C.

Tôles de bronze.

Petits éclats.

Diamètres : 19,5 cm

2 000 / 3 000€

90 - Paire de heurtoirs aux têtes de lion, les gueules ouvertes 

pourvues d’un anneau amovible.

Époque Romaine, IIe-IIIe siècles apr. J.-C.

Bronze.

Petits éclats.

Diamètres : 19,5 cm

4 000 / 5 000€

87 - Statuette d’Éros nu endormi.
Époque Romaine.

Marbre.

Lacunes visibles.

Longueur : 29 cm

1 000 / 1 500€

92

87

88

89

91 90
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93 - Sarcophage d’ibis.
Égypte, Époque Ptolémaïque.

Sarcophage quadrangulaire les côtés peints de différents tableaux 

montrant un homme en adoration devant Thot-ibis.

Bois polychrome.

Lacunes visibles.

Longueur : 41 cm

3 000 / 4 000€

97 - Sarcophage de faucon.
Égypte, Époque Ptolémaïque.

Sarcophage anthropomorphe à tête de faucon coiffé de la perruque 

tripartite, le corps peint d’une colonne hiéroglyphique.

Bois polychrome.

Lacunes visibles.

Hauteur : 35 cm

2 000 / 3 000€

94 - Masque de sarcophage représentant un homme coiffé de la 

perruque tripartite, les yeux et les sourcils fardés.

Égypte, Basse époque.

Bois peint en blanc.

Lacunes visibles.

Hauteur : 53 cm

2 000 / 3 000€

95 - Sarcophage de faucon.
Égypte, Époque Ptolémaïque.

Sarcophage anthropomorphe à tête de faucon coiffé de la perruque 

tripartite.

Bois stuqué.

Lacunes visibles.

Hauteur : 35 cm

2 000 / 3 000€

98 - Masque de sarcophage.
Égypte - Troisième période intermédiaire.

Grand masque de sarcophage représentant un homme coiffé de la 

perruque tripartite, les yeux incrustés.

Bois stuqué polychrome et bronze. Sculpté dans un seul tronc.

Lacunes visibles.

Hauteur : 60 cm

3 000 / 4 000€

99 - Masque de sarcophage.
Égypte, Basse Époque - Époque Ptolémaïque.

Grand masque de sarcophage anthropomorphe représentant un 

homme à la carnation rouge, paré de la barbe postiche.

Calcaire polychrome.

Lacunes visibles.

Hauteur : 50 cm

7 000 / 9 000€96 - Ptah-Sokar-Osiris.

Égypte, Époque Ptolémaïque.

Statuette représentant le dieu Ptah-Sokar-Osiris momiforme sur une 

base, coiffé de la perruque tripartite et paré d’un collier ousekh.

Bois stuqué polychrome.

Éclats et lacune de la couronne.

Hauteur : 46 cm

2 000 / 3 000€

95

96

97

98 99

94

93
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100 - Sarcophage au nom de Nakhti, né de Kéri.
Égypte, Moyen Empire.

Rare sarcophage anthropomorphe représentant un homme paré d’un 

collier ousekh. Le corps est peint de dix-sept lignes hiéroglyphiques : 

formules d’offrandes invocatoires au bénéfice de Nakhti né de Kéri.

Bois polychrome.

Lacunes visibles.

Longueur : 204 cm 

À partir de la fin du Moyen Empire, les sarcophages prennent une forme 

humaine, celle de la momie dans son linceul, précaution au cas où celle-

ci serait détruite. Le sarcophage présenté figure parmi l’un des premiers 

anthropomorphes.

20 000 / 30 000€

Provenance : 
- Collection Rahmo Rani, auteur du livre : Les momies de Palmyr, 1993

Ed. Sidawy.
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102 - UTAMARO (1753-1806) 
Estampe de format hashira-e représentant deux courtisanes en 

buste.

(Insolée, usée, encadrée sous verre) 400/600 €
103 - UTAMARO (1753-1806) 
Anonyme ou signature cachée, sans doute par UTAMARO,

Estampe de format hashira-e représentant deux courtisanes.

(Insolée, usée, encadrée sous verre). 200/300€

104 - HIROSHIGE (1797-1858)
De la série des Cinquante-trois stations du Tôkaidô, la 11e station, 

Mishima-Shuku.

(Impression moyenne, insolée, encadrée sous verre). 150/200 €

106 - Paysage de montagne parcouru d’une cascade, à l’encre 

sur soie, accompagné d’un poème décrivant le paysage. Signé Zhang 

Zhu. Avec plusieurs cachets

Chine, XVIe-XIXe siècle.

17x13,5 cm à vue 26X40cm  400/500€

107 - Cheval à l’encre sur soie. Non signé. Avec calligraphie 

précisant que peint en mémoire d’un grand maître non nommé (juste 

son prénom).

Chine, XVIe-XIXe siècle.

28X31 cm à vue  400/500€

108 - Peinture à l’encre sur soie. 

Oies auprès d’un cours d’eau Signé Han Wei, avec date 1748. 

Chine, XVIIIe siècle. 

25x31 cm à vue  800/1 200€

109 - Peinture à l’encre sur soie représentant la mule de Laozi. 

Un cachet.

Chine, XVIe-XIXe siècle.

30x39 cm 400/500€
110 - Peinture à l’encre sur soie,  ermitage dans la montagne. 

Accompagnée d’une calligraphie en caractères archaïsants.

Signé Zhou Shu. 

Chine,. XIXe- XXe.

26,5x40 cm 400/600€

111 - Petite peinture à l’encre et couleurs légères sur papier, 

représentant des lotus. Signée Shang Ke et Zhong Guang. 

Chine, XVIIIe-XIXe siècle. 

24x31 cm à vue 100/200€

112 - Jeune fille et lapins.
Encre sur papier. Signé Xue Zhiguo. 

Chine vers 1950.

35x46 cm à vue 400/600€

113 - Deux peintures en couleurs sur soie représentant un papillon 

parmi des roses.

Chine, fin XIXe-Début XXe

15x10 cm à vue 300/500€

114 - Deux peintures à l’encre et rehauts de couleurs légères sur 

soie représentant des paysages de montagnes. 

Chine, XIXe-XXe

15x10 cm à vue 200/400€

115 - Feuille de murier peinte en polychromie d’une pagode.

17x13,5 cm à vue

   

  100/200€

105 - HIROSHIGE (1797-1858) 
De la série des Cinquante-trois stations du Tôkaidô, la 43e station, 

Yokkaichi-juku.

(Impression moyenne, insolée, pliure centrale, encadrée sous verre).
150/200 €

101 - Kikugawa Eizan (1787-1867)
Ensemble de deux estampes oban tate-e, représentant des bijin 

(beauté), jeunes femmes dans diverses situations, seules, à plusieurs 

ou avec enfant.

Japon, première moitié du XIXe siècle.

(Insolées, taches, usures, encadrées sous verre) 200/300€

107 108

109
110

111112

101

113

102106

104 105

114

103
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124 - Important bas-relief en schiste
Gandhara

Art gréco bouddhique

42x49 cm 8 000/10 000€

117 - Suite de cinq têtes de marionnettes en bois laqué 

Indonésie. XIXème siècle

9,5x9 cm 400/500€

126 - Ensemble de trois personnages en pierre patinée et sculptée

Art Khmer. XIIème siècle

62 x 41 cm environ 3 000/4 000€

125 - Bouddha en pierre sculpté et patiné

46x30 cm

(une sculpture comparable est présentée au musée Guimet)

8 000/10 000€

120 - Intendant et serviteur 
Paire de statuettes en céramique émaillée vert et aubergine

Epoque Ming. Début XVIIème siècle

H. 41 cm 600/800€ 127 - Personnage en pierre sculpté et patiné, cheveux ondulés

Style gréco bouddhique provincial

H. 21 cm 400/600€

128 - Tête en pierre sculpté et patiné

Art Khmer. XI à XIIème siècle

H. 20 L. 13 cm

500/600€

122 - Tanka à décors de scène animée 

Ecole de Katmandou. XXème siècle

300/400€

121 - Miroir à décor d’oiseau stylisé

Epoque Han

D. 10 cm 400/500€

116 - Marionette de Bali, théâtre d’ombre

76 cm 80/100€

119 - Paire de jarres à vin funéraire en céramique émaillé céladon

Quinbai (Song). XIème siècle

70 cm 1 200/1 400€

118 - Elément d’architecture avec trois personnages masculins

H. 10 L. 35 cm 600/900€

123 - Tête de Bouddha scluptée en grès
Ayutthaya - XVIème siècle

73,5 x 55 cm 12 000/15 000€

122

123

124

125126

127

128

121

119

120 118
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136 - Paire de vase hauts en col en porcelaine à décor émaillé 

polychrome d’objets mobiliers dans des cartouches sur fond de fleurs. 

Chine Fin du XIXème siècle

(Accidents, restaurations)

H. 17 cm 150/200€

137 - Vase oblong en porcelaine à décor polychrome des émaux de 

la famille verte wucai de personnages dans un paysage avec rochers 

percés et bananier. 

Chine. XIXème siècle.  

H. 22,5 cm 200/250€

138 - Deux assiettes en porcelaine polychrome dans le gout 

d’Imari, à décors de fleurs et paysages et à la bordure polylobée.

D. 22 cm 80/100€

134 - Coupelle en grès émaillé blanc bleu. Caractère Shou 

(longévité) dans la partie centrale, dragons sur le pourtour. 

Marque aux deux poissons dans un double cercle. 

Chine

Diam : 15,5 cm. 30/60€

135 - Bol couvert en porcelaine décorée en émaux polychromes de 

scènes de chasse. 

Marque apocryphe. 

Chine Fin du XIXème siècle

(Accidents)

H. 13 cm 150/200€

130 - Ensemble de trois cachets en stéatite sculpté et gravé.

Chine XIXème siècle.

H. 10 cm , 8cm et 4,5 cm 600/800€

131 - flacon en agate sculpté et son bouchon.

Chine, XIXème siècle.

H. 12,5 cm 150/200€

132 - Nestuke en bois représentant un aveugle assis, tenant un 

cure-dent en ivoire, signé Hôkei.

Japon, XIXe siècle.

Haut. 3,5 cm 200/300€
140 - Chine Fin du XIXème siècle, début du XXème siècle

Une coupe à talon et une coupe couverte en porcelaine polychrome 

(accident).

Diam 28 cm

On joint une coupelle sur talon à décors de chimères bleue sur fond 

blanc et une grande coupe sur talon en porcelaine polychrome et 

doré à décors floral.

Compagnie des Indes

Diam. 15,5 cm et 21 cm 200/300€

141 - Vase en porcelaine émaillée polychrome à décors de 

pivoine dans des vases de calligraphie et d’arbuste

Chine. Vers 1880-1900

(Percé à l’électricité)

H. 57 cm 400/600€

144 - Chine - Canton

Vase balustre en porcelaine émaillé polychrome à décors de coqs 

dans des branchages de pivoines. Les prises zoomorphes.

H. 44,5 cm 200/300€

133 - Deux nestuke en bois sculpté, l’un  représentant un loup 

dévorant un crâne, signé Tomokazu ; l’autre figurant une caille sur du 

millet, non signé.

Japon, fin XIXe siècle.

Haut. 3,5 cm – 3,3 cm.

(Accident à la caille) 250/350€

139 - Chine - Canton

Vase rouleau en porcelaine émaillé polychrome à décors de paons 

dans des branchages fleuris.

H. 28 cm 150/200€

143 - Paire de vases balustres en grès émaillés à décors céladon 

craquelés.

Chine

H. 23 cm 200/300€

142 - Grande coupe couverte en porcelaine polychrome et doré à 
décors de végétaux et volatiles, le frétel en forme de dragon 
Japon. Imari. XIXème siècle 
H. 31 cm 400/500€

129 - Un groupe en serpentine à décors d’oiseaux perchés.

Chine XXème siècle.

16 x 15 cm 200/300€

131

140

132

141

133
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147 - Paire de verseuses de « Kendi » en porcelaine bleue sur 

fond blanc à décors de scènes paysagées et de rinceaux et motifs 

végétaux (Petites égrenures) 

Chine. Période Wanli. XVIIème siècle

 H. 19 cm 

500/700€

148 - Porte pinceau Bitong en porcelaine et émaux de la famille 

verte sur fond blanc à décors de scène galante sur une terrasse. 

(Egrenures) 

Chine. Période Kangshi 

H. 12,5 cm 

1 500/2 000€

150 - Godet de peintre en porcelaine et émaux de la famille verte 

sur fond blanc à décors d’un sage durant la cérémonie des parfums  

Chine. XVIIIème siècle 

D. 6 cm 

600/800€

152 - Kinkai à glaçis vert.

Epoque Song

Diam. 18 cm

300/400€

151 - Guanxu en porcelaine à décors de végétaux (petite fellure)

Diam; 15,8 cm

Fin du XIXème, début du XXème siècle.

300/400€

149 - Important bouddha en bronze de patine brune. La divinité 

est assise en prise de la terre à témoin bhumisparsa mudra (Victoire 

sur le mal). Il repose sur une base trapézoïdale. Le visage aux yeux mis 

clos esquissant un léger sourire, exprime la sérénité

Laos. XVIIème siècle

H. 107 cm

4 000/6 000€

145 - Tase tianqiuping en porcelaine
À décor en bleu et rouge d’un dragon parmi les fl ots écumants, 
le sommet du col orné de grecques. 
Chine, XIXème siècle.
H. 52 cm

2 000/ 3 000 €

146 - Vase en porcelaine émaillé bleu blanc à décors de scènes de palais.

Chine
H. 61,5 cm

1 500/2 000€

145

146

148

149

150

151152

147
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159 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor de port de pêche, indication « unloading the oil » : beau travail de gravage

Longueur : 20 cm ; circonférence externe : 16,5 cm environ

400/500€

158 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur les deux côtés de la défense décor en polychromie figurant des femmes : beau travail de gravage.

 Longueur : 15 cm ; circonférence externe : 13,5 cm environ

500/600€

154 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor de scène de pêche au cachalot, indication « a whae sounding » : beau travail de gravage

Longueur : 14,5 cm ; circonférence externe : 16,5 cm environ

400/500€

153 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor de cachalot et bateau, et sur l’autre côté indication « Belmont » : beau travail de gravage

Longueur : 20 cm ; circonférence externe : 18 cm environ

400/500€

155 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor de bateau Kathleen, et sur l’autre côté indication « where there s a will is a way Kathleen » : beau 

travail de gravage

Longueur : 21 cm ; circonférence externe : 17,5 cm environ

400/500€

156 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur les deux côtés de la défense décor de marins sur un bateau : beau travail de gravage

Longueur : 19 cm ; circonférence externe : 17,5 cm environ 400/500€

157 - Rare Dent d’Otariae et plus précisément de l’espèce dénommée Otarie de Kerguelen ou Otarie à fourrure antarctique (Arctocephalus 
gazella) (II/B-CE) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor de bateau Kathleen, et sur l’autre côté indication « 1846 » : beau travail de gravage
Ce type de manufacture sur ce type de mammifère marin est peu commune.

Longueur : 9 cm ; circonférence externe : 9,5 cm environ
Pour une sortie de l’UE un CITES de ré-export sera nécessaire, celui-ci étant à la charge du futur acquéreur.

200/300€

Note concernant les lots :  153 à 156 et 158 à 162

Conformément à la loi et plus précisément au Regle CE 338/97 du 09/12/1996, une attestation d’expertise sera remise au futur acquéreur 

permettant l’utilisation commerciale de ce spécimen dans l’UE. En revanche, pour une sortie de l’UE un CITES de ré-export sera nécessaire, celui-

ci étant à la charge du futur acquéreur.

157153 158 154 159156
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161 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor figurant un portrait masculin. L’autre côté figurant des navires dans un paysage :   beau travail de 

gravage

Longueur : 20 cm ; circonférence externe : 15 cm environ 200/300€

162 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor figurant un portrait masculin. L’autre côté figurant un navire et l’indication “The Ship Roman” :   

beau travail de gravage
Longueur : 19 cm ; circonférence externe : 16 cm environ

200/300€

160 - Dent de Cachalot (Physeteridae spp) soit de l’espèce dénommée Grand Cachalot (Physeter macrocephalus) soit de l’espèce dénommée 

Petit cachalot ou cachalot pygmée (Kogia breviceps) (I/A) pré-convention

avec sur l’un des côtés de la défense décor figurant un portrait masculin et indication « James Lawrence ». L’autre côté figurant un navire avec 

l’indication «The Chesapeake » : beau travail de gravage

Longueur : 19 cm ; circonférence externe : 17,5 cm environ 200/300€

163 - Garpique alligator (Atractosteus spatula) (NR) : beau spécimen présenté en préparation ostéologique où sont visibles les ostéodermes 

de belle forme géométrique formant une cuirasse propre à cette espèce.

Cette espèce est considérée comme une relique préhistorique, typique du continent américain.

Longueur : 158 cm env. ; largeur médiane : 22 cm ; mesure crâne : 36 cm

700 / 1.000€

164 - Ensemble de dix boîte contenant des 

œufs de différentes espèces aviennes (oiseaux) 
et différentes espèces d’Anatidés (Cygnes) (CE) 

majoritairement du Paléarctique occidental

 dont linote mélodieuse, bruant des roseaux, bouvreuil 

pivoine, rossignol philomèle, gobemouche gris, alouette 

calandre, traquet du désert, pinson commun, moineau 

friquet, rousserolle effarvate, mésange huppé, pouillot 

fitis, grive draine, choucas des tours, corbeau freux, 

grive mauvis, loriot d’Europe, martin pêcheur, guêpier 

d’Europe, engoulevent d’Europe, pic épeiche, marouette 

ponctuée, lagopède d’Ecosse, perdrix gambra, foulque 

macroule, cormoran huppé, goëland argenté, héron 

bihoreau, macareux moine, héron pourpré, guillemot de 

troïl, bernache nonette, eider à duvet, spatule africaine, 

garrot d’Islande, canard carolin, sarcelle à collier, 

grèbe castagneux, échasse blanche, avocette, vanneau 

huppé, grand gravelot, guifette moustac, huitrier pie, 

sterne pierre-garin, mouette rieuse,  etc.

Collection ancienne antérieure à 1960

3 500/4 000€

161 162160
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Dessins aniens d’une collection particulière parisienne

167 - Ecole italienne, vers 1700, le verso retouché par 
Charles-Joseph NATOIRE(1700-1777)
Scène biblique (recto); Assomption de la Vierge (verso)

Sanguine (recto)

20,9 x 15 cm à vue.

Craie noire, plume et encre brune, lavis gris et brun, rehauts de 

blanc (partiellement oxydés) 

(verso), coin supérieur gauche arraché

15.3 x 20.2 cm à vue.

Avec lettre ’N’ à la plume et encre noire au verso

Nous remercions Madame Susanna Caviglia-Brunel d’avoirs confirmé 

l’attribution à Natoire des rehauts à la plume et encre brune, au 

lavis et à la gouache blanche au verso.

600/800€

166 - Charles-Alphonse DUFRESNOY (1611-1668)
Scène de banquet

Pierre noire, lavis brun

10,5 x 13,2 cm.

Cette feuille peut être rapprochés de plusieurs dessins de Dufresnoy 

de dimensions et de technique similaires, par exemple une Adoration 

des Bergers au Louvre ou bien une Mort de Germanicus  à Francfort 

(J. Thuillier, ‘A propos de Charles-Alphonse Dufresnoy: du Maître de 

Stockholm au Maître de Cassel’, Revue de l’art, 111, 1996, no. 1, pp. 

57 fig. 13 et 61 fig. 22).

700/1 000€

165 - Entourage de Frans Floris (1517-1570)
Joseph devant pharaon et étude de figure drapée

Plume et encre brune, lavis brun

15,2 X 18 cm.

Provenance: Collection Mayeuvre de Champvieux.

D’après une fresque des Loges du Vatican par l’atelier de Raphaël.

600/800€
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168 - Noël Hallé (1711-1781)
Adam et Eve

Pierre noire, craie blanche, sur papier bleu, mise au carreau à la pierre en partie oxydés)

Avec signature ‘hallé’ à la plume et encre noire sur le montage

32,5 x 26,5 cm.

5 000/8 000€

Cette belle feuille mise au carreau, caractéristique de l’oeuvre graphique de Noël Hallé, représente sûrement Adam et Eve, même si aucun 

tableau de ce sujet par l’artiste n’est connu ni documenté.

Le dessin est à rapprocher stylistiquement d’un dessin représentant Apollon et la sybille de Cumes, aujourd’hui à l’Ecole des Beaux-Arts à Paris 

(N. Willk-Brocard, Une dynastie. Les Hallé, Paris, 1995, pp. 489-490, no. N338), préparatoire à un dessus de porte exécuté en 1754 pour les 

appartements de Madame de Pompadourau Trianon à Versailles, mais aujourd’hui perdu.

Nous remercions Madame Nicole Willk-Brocard pour son aide apportée à la rédaction de cette notice.
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169 - Ecole romaine, 18ème siècle
Saint Joseph et l’ange

Sanguine, mise au carreau à la pierre noire

Avec monogramme ‘CM’ à la plume et encre noire

23 x 17,8 cm.

700/1 000€

170 - Ecole française, 18ème siècle
Le songe d’Endymion

Plume et encre brune, lavis brun, rehauts de blanc (partiellement 

oxydés) sur papier bleu, ovale

19,7 x 15,1 cm.

300/400€

171 - Auguste de Forbin (1777-1841)
Le pont du Gard

Graphite, plume et encre brune, lavis brun

47,4 x 68,5 cm. 

3 000/5 000€

172 - Auguste de Forbin (1777-1841)
Une cour en ruines avec voyageurs (le théâtre romain d’Orange)

Graphite, plume et encre brune, lavis brun

Inscrit ’S.P.Q.R./ A.T.’ à la plume et encre brune

63,5 X 82,5 cm. 

3 000/5 000€
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171

172
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174 - Ecole française, 18ème siècle
Tête de petit garçon

Pierre noire et sanguine, mise au carreau à la pierre noire

Avec inscription et date à la craie noire ‘Wa…/ 1697’

14,5 x 10,5 cm.

300/400€

173 - Attribué à Hubert Robert (1733-1808)
Une statue dans un parc

Contre-épreuve de sanguine

30,5 x 19,8 cm.

500/800€

175 - Carle Vernet (1758-1836)
Un homme sur un chariot

Graphite, plume et encre brune, lavis brun

33,6 x 48,5 cm.

600/800€
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177 - Nicolas-Antoine Taunay (1755-1830)
Le montreur d’ours

pinceau et encre noire, filigrane grappe de raisin dans un cercle couronné et contremarque ‘M/B coeur R’

31,3 x 47,8 cm.

Un dessin de même composition, mais de dimensions plus modestes (8,7 x 15,4 cm.) et probablement exécuté comme une étude préparatoire à 

la présente feuille, était autrefois dans la collection Albert Meyer (A. Seymour de Ricci, Dessins de maîtres: collection Albert Meyer, Paris, 1935, 

no.  92; passé ensuite en vente, Christie’s, Londres, 9 décembre 1982, lot 222).

Nous remercions Madame Claudine Lebrun-Jouve d’avoir confirmée l’attribution de cette feuille et de son aide apportée à la rédaction de cette 

notice. Elle date le présent dessin de vers 1780, soit avant le séjour italien de Taunay.

700/900€

176 - Eugène Delacroix (1798-1863)
Feuille d’études, avec homme casqué et cheval

Pierre noire sur papier calque

Provenance:
Tampon de l’atelier de l’artiste (L. 838a).

Marquis de Rochambeau, selon une inscription au dos du cadre.

800/1 200€
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178 - Ecole flamande du 17ème siècle
Deux fantassins, l’un courant, l’autre, vu de dos, tenant une longue 

lance

Plume et encre brune, lavis brun

16,6 x 25,5 cm.

500/800€

179 - Entourage de François BOUCHER (1703-1770)
Un garçon vu de dos appuyé à une balustrade 

Pierre noire, craie blanche sur papier beige 

25,2x19,7 cm

100/150€

180 - Ecole Française. XVIIIème siècle
Ecclésiastique 

Mine de plomb sur papier ovale. Signature illisible et daté 1780 à 

droite. 

16x11,5 cm

100/150€

181 - Ecole Française. XVIIIème siècle
Paysage à la barrière

Sanguine sur papier

30x30 cm à vue 

400/600€

182 - Ecole Italienne. XVIIIème siècle
Tête d’homme, vue de trois quart, tournée vers la droite

Pierre noire et sanguine

20,5x14,7 cm

50/100€
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184 - Attribué à Claude Nicolas LEDOUX (1736-1806)
Vue de l’intérieur d’un édifice circulaire antique avec une grande arche au premier plan et des figures

Plume et encre noire, lavis brin et aquarelle

21,7x33,8 cm

1 500/2 000€

183 - Claude Louis CHATELET (1753-1795)
Le temple de Ségeste

Pierre noire, plume et encre brune, aquarelle 

23,5x35,5 cm

2 000/3 000€
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192 - Gérard GAROUSTE (Né en 1946)
Didier CAHEN (Né en 1950)
Scènes

Suite de quinze poèmes par Didier Cahen accompagnés de douze 

lithographies et trois gravures signées par Garouste.

Edition Action Art Publication

N° 36/100 1 600/1 800€

193 - Paire de gravures polychrome (tâches)
Château de Marly et château de Versailles

27 x 40 et 24 x 39 à vue 200/300€

185 - Jules PASCIN (1885-1930)
Rue animée 

Crayons et couleurs sur papier. Cachet de la signature en bas à 

droite

25x31,5 cm à vue 200/300€

Provenance: Collection particulière, Paris

186 - Attribué à Julie MANET (1879-1967)
Jeanne Gobillard au piano

Mine de plomb sur papier

28x21 cm à vue 50/100€

187 - Attribué à Berthe MORISOT (1841-1895)
Julien en costume d’oriental

Mine de plomb sur papier. Titré « Julien » en bas à droite

24x17 cm 500/600€

188 - Berthe MORISOT (1841-1895)
Berthe Morisot dessinant, avec sa fille-1889

Pointe sèche

19x14 cm à vue 150/200€

190 - Berthe MORISOT (1841-1895)
Barque sur la rivière

Pointe sèche

16x12 cm à vue

150/200€191 - Attribué à Berthe MORISOT (1841-1895)
Jeune fille au chat

Gravure

30,5x22,5 cm

150/200€

189 - Ecole Française. XIXème siècle
Atrium antique avec une figure féminine appuyée à un vase

Graphite, plume et encre brune, lavis brun et gris, rehaut de blanc 

(partiellement oxydés)

Avec une signature illisible en bas à gauche

20,8x13,8 cm 100/150€

194 - Ensemble de deux carnets de croquis et aquarelles 
parfois colorés de A. BARBIER, Michel CARRE, PJ BARBIER, V. BARBIER, 

ISABEY, BRISSOT, Jules NOEL, M. BOUGUET, autographe de Beethoven, 

Marie Louise RENART, Simone BARBIER

200/300€

185

193
189

186

190

187

191188

192
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199 - Jean COCTEAU (1889 - 1963)
Avant la Corrida

Dessin sur papier

Signé et daté «1962» en bas à gauche.

37,7 x 27 cm

2 000/3 000€

198 - Rupert BUNNY (1864-1947)
Scène orientaliste

Monotype. Monogrammé en haut à gauche

25 x 24,5 cm à vue.

3  000/4 000€

196 - Rupert BUNNY (1864-1947)
La lecture

Monotype. Monogrammé en bas à gauche

25 x 35 cm à vue

3  000/4 000€

197 - Rupert BUNNY (1864-1947)
Scène orientaliste

Monotype. Monogrammé au milieu à gauche

24,5 x 34 cm

3  000/4 000€

195 - Rupert BUNNY (1864-1947)
La danse des nymphes

Monotype. Monogrammé au milieu à gauche.

25 x 34,5 à vue

3  000/4 000€

197 198

195

199

196
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202 - Ecole italienne, XVIIe siècle, suiveur de SCHEDONE 
Sainte famille avec Jean Baptiste

Toile

50 x 35 cm

Provenance: ancienne collection Le Guay, puis collection Coupin 

(Comme Andrea del Sarto). 

400/600€

201 - Ecole flamande vers 1580, suiveur de JUAN de JUANES
La mort de la Vierge

Panneau parqueté 

110 x 94 cm

Fentes au panneau, soulèvements et manques

400 / 600€

203 - Ecole flamande, vers 1680
Voyageurs sur une route dans un paysage italianisant 

Toile

26,5 x 29,5 cm

 600/800€

205 - Dans le gout de POELENBURGH
Diane et ses nymphes dans une grotte

Huile sur cuivre 

73 x 89, 5cm

600/800€

200 -  Ecole italienne de la fin du XVIIe siècle, 

suiveur d’Alessandro ALLORI
Portrait de jeune femme en buste

Toile 

61 x 47 cm

1 500/2 000€

204 - Ecole française du XVIIème siècle
Joueur de luth en costume du XVIIe

Toile 

10,5 x 8 cm

Signé en bas à droite : V. Chavez?

Sur toile d’origine, avec cadre d’origine

 600/800€

200

204

201

205

202

203
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206 -  Mathys SCHOEVAERTS (c1665/1667 - après 1702)
Scène de marché au bord de route dans un paysage avec trois moulins

Panneau de chêne, planche non parquetée

42 x 57 cm

Trace de signature à l’or en bas à droite «Matis Schoevarts»

Cadre Cadre en pin sculpté et doré, travail anglais du XVIIIe siècle

Elève d’Adriaen Frans Boudewyns, Schoevaerdts est un paysagiste actif principalement à Bruxelles où il est reçu maître à la Guilde des peintres 

en 1690. Il a été influencé par ses prédécesseurs flamands du début du XVIIe siècle : Jan Brueghel le Vieux et Paul Bril.

Nous rapprocherons notre tableau du «Paysages avec paysans vendant des fruits devant trois moulins à vent» (vente à  Londres, Sotheby’s, le 

24 avril 2008, lot n°43).

12 000/15 000€
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208 - Simon de VOS (Anvers 1603 - 1676)
Bacchanales

Panneau de chêne, une planche non parquetée. 32,5 x 40 cm

Au revers, inscription à l’encre «KM27», une étiquette de Chenue et nom de Leguay, et porte une ancienne attribution à l’Ecole de Jordaens

3 000/ 5 000€

207 - Conraet ROEPEL (La Haye 1678-1748)   
Bouquet de fleurs et nid d’oiseaux sur un entablement

Panneau.  42,5 x 33 cm

Inscription au dos : Jan Van Huysum 

Porte un chiffre de deux C entrelacés couronnes et le numéro  N° CCII/78 au dos

6 000/8 000€
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209 - ABEILLE*** 
(actif dans la première moitié du XVIIIe siècle)

Bataille navale

Toile

73 x 125 cm

Signée en bas à droite : Abeille

La bataille met en jeu un vaisseau de guerre français contre des navires hollandais et de la Navy anglaise. On connait une dizaine de marines 

signées par Abeille dans la tradition de celles de Pierre Puget et de Jean-Baptiste La Rose.

15 000/20 000€
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210 - Pedro NUNEZ DE VILLAVICENCIO (1640 - 1699)
Ange portant le voile avec la sainte face ou La Véronique

Huile sur toile 

Inscrit sur la toile d’origine au dos St Veronica de Villavicencio

H. 93 ; L. 66 cm

12 000/15 000€

Provenance :
-Collection particulière - Paris

Bibliographie :
- C. de Aldecoa, Les Cahiers d’Histoire de l’Art, n°5-2007, « Les anges déchus de Murillo ou la rédemption de Pedro Nunez de Villavicencio, 

(Séville1640-1699), caballero pintor » p. 36-47, reproduit en couleur et en couverture, et :fig.1, p. 36, détail fig.14, p.45.  

Oeuvres en rapport : Dessin conservé au musée de Bayonne (fig.1) et dessin mis au carreau conservé à Hamburger Kunsthall, (fig.2), p. 40

Littérature en rapport : 
- R. Gonzales Ramos,1999, Pedro Nunez de Villavicencio, cabellero pintor.

Note :
Pedro Nunez issu d’une famille aristocratique et millitaire de Séville, reçoit une éducation classique (arme et équitation) à laquelle 

s’ajoute une formation humaniste et juridique. 

Durant sa jeunesse, notre artiste a suivi les cours de l’Académie de Dessin fondée en 1660 à Séville à l’instigation de Murillo, dont il fut l’ami 

et plus tard l’exécuteur testamentaire. Il fut admis « Caballero de justicia » dans l’ordre des Chevaliers de Saint-Jean de Jérusalem en 1661 et 

assuma ses obligations militaires à Malte. À Malte règne alors le grand peintre italien Mattia Pretti dit le Calabrais (Taverna 1613-Malte 1699). 

Nunez met à profit ses séjours dans l’île et entre dans l’atelier de M. Pretti, perfectionnant ainsi son talent de peintre. Il signe et date, en artiste 

accompli, le grand retable de La vision de Saint Philippe de Néri, toujours in situ à Malte. Durant son séjour, il fit la connaissance du peintre 

italien Mattia Preti, dit « le Calabrais », puis s’arrêta à Rome en 1673 sur le chemin du retour en Espagne. Il terminera sa carrière à Séville où 

ses œuvres furent vivement appréciées, il exécute alors, à l’instar de Murillo des scènes d’enfants des rues , dont une très célèbre pour le roi 

d’Espagne « Les enfants jouant aux dés », tout en continuant de produire des portraits et des scènes religieuses. Aujourd’hui surtout connu 

pour ses scènes d’enfants de rues jouant, il a réalisé quelques tableaux religieux conservés à Malte, à Madrid, à Rouen ...

La composition de notre toile est  basée sur un dessin attribué à Bartolomé Esteban Murillo conservé au musée Bonnat de Bayonne (fig.1), tiré 

d’une série de dix feuilles, les neuf autres étant au musée du Louvre. On connait aussi une reprise à la sanguine conservée à la Kunsthalle 

de Hambourg (fig.2), attribuée à Nunez de Villanvicenzio par Madame Christiane de Aldecoa, mise au carreau, que Villavicencio a pu utiliser 

pour agrandir le projet, indiquant ainsi clairement sa destination finale. La principale variante avec le dessin de Bayonne est la présence de 

cothurnes vertes, alors qu’il est nu-pied dans le dessin.

Nuñez fut  influencé par la manière picturale de son maitre. Il adapte ici le clair-obscur à un paysage crépusculaire et reprend la gamme colorée 

douce de roses framboisée opposée au gris-argent des ailes, typique de Murillo vers 1660-1670.

Il représente ici l’Ange portant  le voile avec la Sainte face, ou la Véronique, pour les chrétiens, Véronique est une sainte femme qui essuya 

avec son voile, le visage du Christ lors de sa montée au Calvaire. La figure du supplicié baignée de sueur s’imprima sur le voile.

La représentation est élégante, l’Ange dans sa robe rose, les yeux baissés, tient précieusement le voile, le visage du Christ évoqué à la 

pointe du pinceau est un tour de force technique. L’harmonie de couleurs est sobre et très subtile, le gris argenté, le rose, et le blanc donne une 

sorte de légèreté à l’ensemble. La figure céleste semble effleurer le sol. L’ensemble du tableau est séduisant, plein de grâce et déjà annonciateur 

du XVIIIe siècle.

 

(fig. 2)(fig. 1)
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215 - Ecole Française du  XVIIIe siècle, suiveur de Jean-Baptiste SANTERRE
Portrait de jeune femme en pèlerine, en buste

Panneau

28,5 x 21,5 cm 800/1 200€

216 - Ecole flamande du XVIIIe siècle, dans le goût de TENIERS 
Couple de buveurs de vin et Les fumeurs

Paire de toiles ovales

30 x 38 cm

Dans un cadre sculpté à la feuille de chêne et doré 600/800€

214 - Ecole française du XVIIIème siècle
Le quai d’un grand port

Toile

Trace de signature en bas à droite : Madelin ?.

Toile et châssis d’origine 17,5 x 23,5 cm 800/1 200€

213 - Ecole flamande XVIIIe siècle, suiveur de Orazio GREVENBROECK
Paysage portuaire

Métal. 

18 x 29,5 cm 300/400€

212 - Francesco GRAZIANI (Il Ciccio Napoletano, 

actif dans la seconde moitié du XVIIe siècle)
Deux cavaliers se poursuivan t dans un paysage lacustre

Panneau en chêne

18,5 x 28 cm

3 000/4 000€

211 - Ecole flamande 1560, suiveur de Michiel COCXIE
La rencontre d’Abraham et de Melchisédech 

Panneau en chêne

73 x 105 cm

Cadre d’époque Louis XVI à décor d’oves

3 000/4 000€

216

213

215
214
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218 - Jean-Louis DEMARNE (Bruxelles 1744 - Paris 1829)
Le laboureur et sa femme

Panneau en noyer filassé

24 x 32 cm

Signé en bas à droite «De Marne 1809»

Dans un cadre à palmettes d’époque Restauration

Provenance : vente du cabinet Dufresne, Paris (Maître Olivier), le 20 décembre 1814, n°21.

3 000/ 4 000€

Bibliographie : Jacques Watelin, Le peintre J.-L. DE MARNE 1752-1829, La Bibliothèque des Arts, Paris-Lausanne, 1962, p.97, 327, «Le laboureur 

et sa femme : Il trace des sillons et sa femme, fouet en main, excite les boeufs».

217 - Jean-Louis DEMARNE (Bruxelles 1744 - Paris 1829)
La tonte des moutons ou Le dépouillement des brebis

Panneau en noyer filassé renforcé

29,5 x 36,5 cm

provenance : vente du 6 janvier 1820, Paris, Maître Coutelier, vendu 143.05 francs

vente du 27 juin 1825 (d’après Watelin)

4 000/ 6 000€

bibliographie : Jacques Watelin, Le peintre J.-L. DE MARNE 1752-1829, La Bibliothèque des Arts Paris-Lausanne, 1962 : p. 155, n°684 :  «La tonte 

des moutons» ou «Le dépouillement des brebis» : «Ce dernier titre se rapporte au travail d’une villageoise qui retient entre ses genoux la brebis 

qu’elle dépouille. Un pâtre les fait se succéder. Un enfant joue de la trompette.»
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219 - Charles MEYNIER (1763-1832)
Erato et l’amour, esquisse - circa 1800

Huile sur toile 

H. 0,34 ; L. 0,23 m

Signature au revers du châssis c .meynier

Étiquette de collection ancienne au revers, n°4

12 000/15 000€

Provenance : 
- Vente Hôtel Drouot du 14 octobre 1992 (Etude Jean Louis Picard), N° 34

- Collection particulière - Paris

Bibliographie : 
- Isabelle Mayer-Michallon «  Un grand décor de Charles Meynier (1733-1832) La Galerie des muses de Boyer-Fonfrède » Histoire de l’art, n°58,           

avril 2006, p. 54 et note 39, p. 59. I. Mayer Michallon, Charles Meynier (1733-1832), Arthena 2008, cat.P34, p.128, rep p ; 128

- Isabelle Mayer-Michallon, 2006, Thèse, Charles Meynier, peintre d’Histoire, p. 54 et note 39, p.56

- Isabelle Mayer-Michallon, 2008, Boulogne –Billancourt, Dijon, musée Magnin exp. monographique, Charles Meynier, 1763-1832, cat. P 34, 

reproduit, p. 128

Note:

                Elève de François-André Vincent, Meynier est incrit à l’Académie et remporte le Prix de Rome en 1789, ex aequo avec Girodet. Rentré 

d’Italie fin 1793, il participe au concours de l’An II, puis expose régulièrement aux salons de 1795 à 1800. il donne ses meilleurs tableaux 

pendant le Directoire et le Consulat. Sous l’Empire et sous Charles X, il reçoit des commandes de tableaux militaires à la gloire de l’Empereur, 

puis réalise trois plafonds pour le musée du Louvre, encore en place. Nommé professeur à l’école des Beaux-Arts de Paris en 1819, il s’intéresse 

au début de sa carrière à la mythologie et à l’Antique, pour venir ensuite à l’histoire contemporaine.

Cette esquisse est probablement une première pensée pour l’une des toiles de la série des Muses, «Erato et l’Amour» commandée par le toulousain 

Boyer-Fontfrède. Cet entrepreneur enrichi par ses filatures de coton les destinait à la galerie de son hôtel parisien. La réalisation de ce cycle est 

interrompu par le divorce de Boyer-Fontfrède. Les cinq grands formats réalisés ont été exposés aux Salons de 1798 et de 1800 (275 x 170 cm) et 

sont aujourd’hui conservés au musée de Cleveland, parmis eux, «Erato et l’amour» y figure (fig.1)

La composition de la version finale d’ «Erato et l’Amour» est différente : la colonne et le buste ont disparu, la lyre a été posée à terre, et l’enfant 

est passé à gauche de la figure féminine. On connait aussi deux dessins préparatoires : Celui conservé au Musée des Beaux Arts de Rouen et 

celui conservé à New York au Metropolitan Museum (fig.2), plus proche de la composition finale, ou certains éléments présents ici ont été gardés, 

comme la corbeille de fleurs renversée en bas à gauche.

Considérées comme des chef-d’oeuvre du néoclassicisme, une alternative au style davidien alors omniprésent, les Muses de Meynier, tout comme 

son «Télémaque et Calypso», récemment retrouvé, sont caractèrisées, par une même harmonie sourde de bleu gris, vert et jaune paille.

On connait une esquisse pour la muse Calliope (vente Sotheby’s Paris, le 19 juin 2007, n° 52 ; Mayer-Michalon, op. cit. p. 124, P30, sur une toile 

identique à la nôtre) et une autre pour Terpsichore (Dijon, musée Magnin, op. cit. p.130, P36).

(fig. 2)(fig. 1)
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220 - Ecole hollandaise XIXe siècle, dans le goût de Salomon Van 
RUYSDAEL (1602 - 1670)
Paysage d’estuaire

Panneau

25,5 x 45 cm 400/600€

224 - Ecole flamande XIXe siècle, dans le goût de SCHOVAERTS (1665 - 1702)
Paysage au château

Toile

34 x 25 cm 200/300€

225 - Charles-Clément CALDERON (1870 - 1906)
Venise

Huile sur panneau. Signé en bas à droite

33 x 23 cm 800/1 200€

224 bis - Ecole française du XIXème siècle, dans le goût de Jose de 
Ribera (1591-1682)
Saint Jerôme

Huile sur toile. Trace de signature illisible en bas à droite.

40,5 x 32,5 cm 200/300€

225 bis - Attribué à Matteo Dei PITOCCHI (1626-1689)
Scène de taverne

Huile sur toile marouflée sur panneau.

34,5 x 47 cm 1 200/1 500€
226 - Henri Stanislas ROUART (1833-1912)
Paysage de la queue en Brie

Huile sur toile

38x46 cm 800/1 200€

222 - Ecole anglaise XIXe siècle, suiveur de Gainsborough (1727 - 1788)
Scène pastorale près d’un abreuvoir

Toile

32,5 x 39,5 cm 600/800€

223 - Ecole de CUZCO, du XIXe siècle
Saint Isidore Laboureur en protecteur des moissons 

Toile marouflée sur carton

33,5 x 26,5 cm 400/600€

221 - Ecole Française vers 1860, suiveur de GUIGOU (1834 - 1871)
Paysage de Provence

Toile marouflée sur panneau

18 x 30 cm 400/600€

220

224 225bis

221

225

222 226
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232 - Ecole hollandaise du 19e siècle, 

dans le goût d’Albert CUYP (1620 - 1691), 
Portrait de jeune garçon dans un intérieur, tenant un merle

Panneau en chêne renforcé

Porte une signature «A CUYP FECIT»

100 x 72 cm

Fentes, soulèvements et manques 2 000/3 000€

227 - Louis GUY (1824 - 1888)
L’algérienne

Huile sur panneau. Signé en bas à gauche et daté 1881.

18 x 13 cm 200/300€

228 - Ecole italienne du XIXème siècle
Maternité 

Huile sur toile (accident). 

61 x 51 cm 300/500€

230 - Ecole française du XIXème siècle
Miniature sur ivoire à décor du songe de l’amour.

10 x 13 cm à vue 200/300€

229 - D’après RAPHAEL (1489 - 1520)
Vierge à l’enfant 

Tondo. Pastel sur papier. XIXème siècle 

D. 61 cm à vue 150/200€

231 - Ecole Française. XIXème siècle
Nu allongé

Huile sur toile. (Rentoilé)

41x53 cm 200/300€

233 - Marie-Joseph-Charles CHASSEVENT (1818-1887 ?) 

d’après Narcisse DIAZ
Une jeune femme et deux amours dans un paysage

Panneau en acajou. Signé en bas à gauche

23 x 14 cm

Dans son cadre d’origine à canaux

Reprise de la composition ‘’La lutte des amours» de Narcisse Diaz 

(Pierre et Rolande Miquel, Narcisse de la Pena - Catalogue raisonné de 

l’œuvre peint - ACR Edition, p. 391, n°2387) 400 / 600 €

234 - Ecole française du XIXème siècle
Enfant

Huile sur toile. Signature illisible en bas à droite. Accidents.

81 x 100 cm

1 000/1 200€

230

234

231

232

227

233

228

229
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239 - Edouard Henri Théophile PINGRET (1785-1869)
Tambour de la garde pontificale

Huile sur carton. Pliures et petits trous

35 x 23,5 cm à vue 1 500/2 000€

238 - Edouard Henri Théophile PINGRET (1785-1869)
Marchand de fruits à Naples

Huile sur carton. Titré en haut à gauche

38,9 x 24 cm à vue. 1 500/2 000€
237 - Edouard Henri Théophile PINGRET (1785-1869)
Sergent suisse de la garde du Pape (Canton de Tessin)

Huile sur carton. Titré en bas à gauche.

38,5 x 24 cm à vue. 1 500/2 000€

236 - Edouard Henri Théophile PINGRET (1785-1869)
Officier de la garde suisse

Huile sur carton. Titré en haut à droite.

39 x 24 cm à vue 1 500/2 000€

242 - Ecole Française du début du XIXe siècle, 

entourage de Louis-Léopold BOILLY
Portrait de Jeune femme à mi-corps en noir

Pastel

18,5 x 15 cm 400/600€

241 - Ecole française du XIXème,  entourage de GRANET (1775 - 1849)
Intérieur d’un cloître 

Papier marouflé sur toile (déchirures).Inscription sur le châssis : Granet..? 

22,5 x 19,5 cm 200/300€

240 - Ecole Française vers 1820
Vestale au coeur enflammé 

Panneau en bois fruitier renforcé. Fente au panneau.  25 x 20 cm

Provenance : Au revers du cadre, inscription du XIXe «Madame Vateau»

600/800€

235 - Charles LACOSTE (1870-1959)
Paysage d’été 

Huile sur toile rentoilé. Signé en bas à droite et daté 1920 ; Etiquette 

au dos : Salon des Tuileries 1924

46,3x55,5 cm 800/1 000€

243 - Nicolas -Toussaint CHARLET
Le montreur de marionnettes 

Aquarelle

13,5 x 9,5 cm 200/300€
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244 - Jean ULYSSE-ROI (XIX-XXème siècle)
Scène de harem
Huile sur toile (restaurations). 
Signé et daté 1882 en bas à gauche. 
135 x 166 cm                          

3 000 / 5 000€
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246 - J. LAMONTAGNE
Bouquet de fleurs sur un entablement

Peinture émaillé polychrome sur céramique signée en bas à gauche.

47 x 34 cm

150/200€

245 - Robert SALLES (1871-1929)
Portrait

Huile sur toile. Signé et daté «1909» et dédicacé «A Madame Anna 

Rousseau, bien sympathiquement» en bas à gauche (accident).

66 x 46,5 cm

200/300€

248 - Ecole Française, début XXème siècle
Portrait d’une élégante

Pastel ovale. Signature illisible en bas à droite. Daté 1915

71x57 cm à vue

300/400€

252 - Ernest ROUART (1874-1942)
Portrait de Thérèse GARRIGUES (1898-1996), épouse de Julien 

ROUART – 1939

Huile sur toile. Monogrammé en bas à droite

33x24 cm

600/800€

249 - Ernest ROUART (1874-1942)
Portrait de Julien ROUART (1901-1994) en 1920

Huile sur panneau

33x23,5 cm

300/400€

250 - Attribué à Ernest ROUART (1874-1942)
Julien dans sa chambre

Aquarelle.

19,5x20 cm

150/200€

251 - Ernest ROUART (1874-1942)
Portrait de Julien ROUART

Huile sur toile

41x33 cm

300/400€

247 - Bertrand PY (1895-1973)
Le bouquet 

Huile sur carton toilé. Signé en haut à gauche

28,5x16 cm

300/400€

254 - Photographie de Charles de GAULLE en 1955
Avec envoi à Y. SALMON : « A Mademoiselle Y. SALMON l’une des 

premières françaises libres, l’une des meilleures ». Signé et daté 

191055

29x23 cm à vue

200/300€

253 - Anonyme vers 1900
Rodin

Epreuve au platine

15 x 23 cm

1 000/1 500€

Expertisé par M. Christophe LUNN

247

251

248

252249

245

253

250

246

254
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255 - Henri LEBASQUE (1865 - 193)
Nature morte

Huile sur toile

46,5 x 55,5 cm

10 000/15 000€

Note:
Cette oeuvre figure au catalogue raisoné de l’artiste rédigé par Madame Denise Bazetoux sous le numéro 881.

256 - Paul Charles CHOCARNE MOREAU (1855-1931)
Scène de rue

Huile sur toile. Signé en bas à droite

72x56 cm

8 000/10 000€
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257 - Achille - Emile Othon FRIESZ (1879-1949)
Le port de collioure un jour d’orage 

H. 0,38 ; 0,55 m

Huile sur panneau, contreplaqué, cadre doré

Signé en bas à droite ; E. Othon Friesz

3 000/4 000€

Provenance : 
Collection Guy et Christiane de Aldecoa

Othon Friesz qui est né au Havre en 1879 sera  attiré par la mer durant toute sa vie. Il n’a jamais cessé de peindre les bords de mers et les 

grands ports, comme Anvers, le Havre, Saint- Malo, Honfleur ,Toulon, La Ciotat ou Collioure…voir Robert Martin-Odile Aittouarès, Emile Othon 

Friesz, L’œuvre peint I, Paris ed. Aittouarès, Paris 1995 «  Bords de mer et scènes de mer », p.52 à 110, 223 photos, en noir et blanc.

258 - Elisée MACLET (1881 - 1962)
La Maison de Mini Pinson à Montmartre, sous la neige

Huile sur carton, signé Maclet, vers le milieu à droite

H. 67 ; L. 87 cm

Cadre bois doré

3 500/4 000€

Littérature en rapport :
Jean Cottel et Marcel Guicheto 1982, Elisée  Maclet, (1881-1962)  La vie et l’œuvre

 

En 1906 Maclet quitte les bords de la Somme  et débarque  sur la Butte où il fait tous les métiers comme ceux qui nombreux, arrivent à 

Montmartre sans le sous. Cependant il peint, et peu à peu, il commence à vendre ses œuvres. Il passe la guerre comme infirmier. En 1918 Francis 

Carco l’envoie à Dieppe, Maclet découvre la mer. Il revient sur la Butte en 1919 et l’on commence à parler de lui. Le bruit court qu’une marchande 

Mme Adam  paie plus cher les cartons de Maclet que ceux peints par Utrillo. (Maclet adopte le carton comme support dès 1912). Il rencontre le 

baron Frey, la chance de sa vie, celui-ci séduit par sa peinture, l’envoie dans le midi avec un contrat de  5 ans et assure la promotion de ses 

œuvres. Mais le krak de 1929 brise son succès commercial et sa vie, son contrat n’est pas renouvelé. C’est de nouveau la misère, il continue 

de peindre mais aussi de boire, il est interné. Revenu sur la Butte dans une chambre sans fenêtre, il meurt dans une salle commune à l’hôpital  

Lariboisière.

A son retour de Dieppe, Maclet retrouve Montmartre avec joie, son œuvre devient puissamment colorée, il est alors en pleine possession de 

ces moyens, il a trouvé son style et c’est ainsi qu’un industriel autrichien, grand amateur d’art moderne, le baron Frey sera séduit par le charme 

de ses peintures. Bien que non daté ce tableau  appartient  à cette période aux alentours de 1920, par sa signature d’abord, mais surtout par sa 

facture lumineuse, par sa pâte riche et onctueuse, par sa maîtrise du pinceau, par les touches de rouge et de bleu, par tous ces blancs à reflets 

bleutés, par cet effet de neige si difficile à évoquer.
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262 -  Victor VIGNON (1847-1909)
La propriété

Huile sur carton toilé. Signé en bas à droite

18x24 cm

400/600€

259 - Elisée MACLET (1881 - 1962)
Place Pigalle 

Huile sur toile. Signé en bas à gauche.

46 x 55 cm

1 000/1 500€

260 - Auguste CHABAUD (1882 - 1955)
La roulotte

Huile sur panneau. Signé en bas à droite.

38 x 53 cm

1 500/2 000€

264 - Augustin ROUART (1907-1997)
Marée basse en Bretagne

Huile sur carton. Signé en bas à droite et monogrammé AR en haut 

à droite

35x27 cm

300/500€

263 - Bertrand PY (1895-1973)
Le petit viaduc sur la route des Alpes – Aix en Provence

Huile sur carton toilé. Signé en bas à droite, daté 41 et titré au dos 

35x55 cm

400/600€

266 - Julie MANET (1879-1967)
Rue de village

Huile sur toile

30x23 cm

200/300€

261 - Julie MANET (1879-1967)
Paysage méditerranéen

Huile sur toile. Signé en bas à gauche

41x33 cm

400/600€

265 - Paulette HELLEU (XIX-XXème siècle)
Le lac Léman 

Huile sur panneau. Signé en bas à droite

33x40 cm

Provenance : Galerie Bernard LORENCEAU – Exposition en 1970

200/300€

259

263

260

264

261

265

262

266
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268 - Félix LABISSE (1905-1982)
Composition surréaliste

Gouache sur papier (contrecollé sur carton). Signé en bas à gauche. 

(Pliures, accidents et manques)

56x37cm

1 500/2 000€

267 - Victor VASARELY (Pecs, 1906 - Paris, 1997) 
UZOK-IEF, 1952 / 1955

Huile sur panneaux découpés 

signé en bas au centre «vasarely», contresigné, titré et daté au dos «Vasarely, UZOK-IEF, 1952/55 « 

65,5x44 cm

Provenance :
- Collection privée - Paris

- Collection Pierre et Franca Belfond 

20 000/25 000€
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269 - Fernandez ARMAN (1928-2005)
Cachet-1966

Peinture sur radiographie. Signé en bas à gauche

38 x1 8,5 cm

3 000/3 500€

Provenance : Galerie Attitude Hervé Bize, Nancy

     Collection privée, Paris

Note : Répertorié sous le numéro 2756 des archives de Denyse Durand Ruel

270 - Zoran MUSIC (1909-2005)
Nous ne sommes pas les derniers

Technique mixte sur papier. Signé en bas à gauche et daté 1971

75,5 x 55,5 cm à vue 

3 000/4 000€

Provenance: Collection particulière, Paris

271 - Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
Composition figurative

Encre sur papier. Signé et daté 6/4/1965 en bas à droite

105 x 69,5 cm

2 000/3 000€

Provenance : Collection particulière Paris

272 - Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
Composition figurative

Encre sur papier. Signé et daté 3/2/1970 en bas à droite

43x  65 cm

1 000/1 500€

Provenance: Collection particulière, Paris
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273 - Zoran MUSIC (1909-2005)
Nous ne sommes pas les derniers

Acrylique sur toile. Signé en bas à droite  et daté 74

73x92 cm 

20 000/30 000€

Provenance : Galerie Contini Venise

                     Collection particulière Paris
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274 - Saskia PINTELON-PRINGIERS (1945)
Sans titre

Composition abstraite

Technique mixte sur résine. Signé et daté en bas à droite

173 x 161 cm

6 000/8 000€

276 - Hajimé KATO (1925 - 2000)
Composition abstraite

Huile sur toile. Signé, situé «Paris» et 

daté «1968» au dos (manque).

73 x 92 cm

450/500€

275 - Hajimé KATO (1925 - 2000)
Composition abstraite

Huile sur toile. Signé, situé «Paris» et 

daté «1966» au dos (manque).

75 x 91 cm

450/500€

277 - Boris ZABOROV (né en 1937)
Portrait

Huile sur papier. Signé en bas à droite

19x19 cm

800/1 000€

Provenance: Collection particulière, Paris

Exposition : 

- State russian Museum de Saint Petersbourg - 2004

- Tretyakov Gallery de Moscou - 2004
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279 - Alain JACQUET (1939 - 2008)
Mandala à l’oiseau

Sérigraphie sur toile

1973

Tondo diamètre 94 cm

Titré, daté et signé au dos 

N° de Catalogue Raisonné : AJ-Mand-73-1

4 000 /5 000€

Expositions : 
- Atlas Jacquet, Musée de Nîmes - Galerie des Arènes, Nîmes, 1988.

278 - Alain JACQUET (1939 - 2008)
Oeuf sur fond brun  

Sérigraphie sur toile

1987

162,5 x 130 cm

Titré, daté et monogrammé au dos en haut à gauche

N° de Catalogue Raisonné : AJ-OFB-87-1

10 000/12 000€

Expositions :
-Alain Jacquet, Galerie Bonnier, 1988, Genève

-Alain Jacquet, Galerie Jousse-Seguin, 1991, Paris

-Alain Jacquet, Œuvres de 1951 à 1998, Musée de Picardie, Amiens, 21 mars au 17 mai 1998

Bibliographie :
-Catalogue de l’exposition Alain Jacquet, Œuvres de 1951 à 1998, Musée de Picardie, Amiens, 21 mars au 17 mai 1998 (Cité)

-Catalogue de l’exposition Alain Jacquet, Galerie Jousse-Seguin, 1991, Paris

- Duncan Smith, Alain Jacquet, éd. Art Press, Paris, 1990
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286 - BAYEUX. Période GOSSE
Deux vases en porcelaine polychrome à décor floral et au revers décor 

de fleurs quadrilobées, les anses en enroulements 

Vers 1860 

H: 44 L. 26 cm

200/400€

282 - Paire de vases couverts octogonal en faïence de Delft à 

décor en camaïeu de bleu de fleurs. Le frétel en forme de lion.

(Egrenures, accidents)

Delft. XVIIIème siècle

H. 36 cm

150/200€

281 - Paire de vases couverts octogonal en faïence de Delft à 

décor en camaïeu de bleu de paysages de l’Asie. Le frétel zoomorphe

(Egrenures, accidents et restaurations).

Delft. XVIIIème siècle

H. 28 cm

80/100€

283 - Vase sur piédouche à deux anses en faïence de Delft à décor 

en camaïeu de bleu de personnage et paysage dans des cartouches 

dans une encadrement de fleurs et feuillages. 

(Egrenures)

Deldt. XIXème siècle

H. 15 cm

100/150€

287 - PIERREFOND
Vase gourde en grès émaillé à coulures vertes et décors de cigales 

en relief

Marque en creux au revers

H. 18,5 cm

On joint : Vase en grès émaillé de Marlotte à décors art nouveau de 

coulures vertes et bronzes (fêles de cuisson) et Vase en grès émaillé 

polychrome à coulures beiges et bleues à pans coupés.

H. 11 cm et H. 16 cm

250/350€

284 - Paire de vases sur piédouche à panses aplaties en grès 

émaillé à décors peint de bouquets de fleurs. 

Signature sur l’un des vases. (accident et manques).

H. 33,5 cm

800/1 000€
285 - LLADRO

Arlequin sur une chaise

Sculpture en porcelaine polychrome signée sous la terrasse et 

numérotée «14».

H. 26 cm

150/200€

288 - Paire de plats commemoratifs des visites du Tzar Nicolas II, en 

bois sculpté mouluré et patiné à décors de feuillages et rosaces.L’un à 

décors des armoiries de l’Empire Russe en son centre porte la mention 

« A notre bien aimé souverain – 7 décembre 1914 » « Société des 

négociants de la ville de Tomsk ».L’autre à décors du monogramme de 

Nicolas II de Russie en son centre porte la mention « Des agriculteurs 

de Tverskoï – 1915 » (restauration)

Diam : 53 et 52cm

1 500/2 000€

280 - Burette sur piédouche en faïence de Delft en camaïeu de bleu 

de personnage dans un paysage. Monture en étain. 

(Egrenures)

Delft. XIXème siècle

H. 18 cm

80/100€

288

280

284

281

285

282

283

287
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296 - Antoine Louis BARYE (1795-1875)
Epagneul au canard 

Sculpture en bronze patiné. Signé sur la terrasse

8x11 cm

300/400€
292 - Gustavo OBIOLS DELGADO (1858-1910)
La danseuse aux cymbales.

Sculpture en bronze patiné et doré et ivoire sculpté.

Signé sur la terrasse.

H. 35 cm

 2 000 / 3 000€

293 - D’après CLODION (1738 - 1814)
Danseuse au tambourin

Sculpture en bronze doré reposant sur une base en marbre.

Porte une signature : CLODION. 

Vers 1900

H. 41,5 cm 
300/400€

295 - H. MABEL WHITE (Act.c. 1898-1948)
Paire de serres livres en bronze à patine verte à décors d’enfants 

chinois.

Signés sur la terrasse

22 x 16,5cm

1 000/ 1200€

297 - Anne-Marie PROFILLET (1898--1939)

Faisan chinois

Sculpture en bronze patiné.

Signé. Cachet de fondeur «Susse Frères Editeurs à Paris»

46 x 71,5 x 21,5 cm

1 500/2 000€

291 - Miguel BERROCAL (1933-2006)
Totoche

Sculpture en bronze vernie. Signée et numérotée 385/2000

22x25 cm

1500/1800€

Provenance : Collection particulière, Paris

289 - Miguel BERROCAL (1933-2006)
Richelieu

Sculpture en bronze vernis. Signée et numérotée 1036/2000

20x12,5 cm

1 500/1 800€

Provenance : Collection particulière, Paris

290 - Miguel BERROCAL (1933-2006)
Roméo et Juliette

Sculpture en bronze vernis. Signée et numérotée 416

15x21 cm

2 500/3 000€

Provenance : Collection particulière, Paris

298 - Christian TECHOUEYRES (XXème - XXième siècle) pour 
Maison Jansen 
Lampe héron dans un décors de roseaux.

143 x 90 x 36 cm

1 500/2 000€

294 - Igor MITORAJ (1944-2014)
Centurion II

Sculpture en bronze ciselé à patine verte. Signé et numéroté H.C. 

41/1500 au reversH. 18 cm

600/700€

296

292

289

297

293

290

298

294

291

295
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300 - Fauteuils en bois sculpté, mouluré 

et patiné à décors de fl eurs, feuillages et 

rocailles. Les pieds mouvementés.

Epoque Louis XV

H. 99 L. 71 cm

300/400€

303 - Commode en bois sculpté et patiné, à décors de rocailles, 

fl eurs et rameaux d’oliviers. Elle ouvre par trois tiroirs et repose sur 

des pieds mouvementés. Garniture de bronze doré tels entrées de 

serrures. Poignées de tirage rapportées.

Provence. XVIIIème siècle.

H. 86 cm L. 132 cm P. 67 cm

3 000/4 000€

299 - Commode de port en bois sculpté, mouluré et patiné 

ouvrant par trois tiroirs. Les côtés mouvementés, garniture de bronze 

ciselé et garnis. Décors de rocailles, coquilles éclatées et rubans

XVIIIème siècle

H. 86 L. 136 P. 66 cm

2 000/4 000€

304 - Fauteuil en bois sculpté, mouluré et patiné à décors de 

coquilles éclatées, fl eurs et feuillages. Il repose sur quatre pied 

mouvementés terminés par des enroulements.

Début d’époque Louis XV.

Garniture de tapisserie aux petits points d’Aubusson.

H. 104 cm L. 72 cm

300/400€

305 -Paire de piques-cierges en bronze ciselé 

et vernis. Ils reposent sur une base tripode à décors 

de frises d’oves, coquilles éclatées et feuillages.

XIXème siècle.

H. 94 cm

300/500€

301 - Puisette à anse en 

bronze patiné

XVIème siècle

L. 30 cm

800/1 000€

302 - Pendule en biscuit à décors d’une 

fi leuse assise sur la margelle d’une fontaine. 

Garniture de bronze doré et ciselé à décors de 

griffons, vases et chiens.

Petits manques et fêles

H. 41 L. 26,5 cm

600/800€
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306 - Attribué à Georges JACOB (1793-1814)
Fauteuil curule en acajou et placage d’acajou. Les supports d’accotoirs à cannelures torsadés surmontés de boules. 

Le dossier à décors ajouré de losanges et trèfl e à quatre feuilles. 

Epoque Directoire. 

H. 92 L. 54 P. 52 cm                  15 000/20 000€

Provenance : 
- Collection particulière parisienne

Note :
Le siège curule avait été représenté par les peintres avant que les menuisiers ne les produisent. 

On en connaît de nombreuses variantes. 

Le principe de courbes opposées maintenu par un lien central forme les traverses antérieures et 

postérieures de l’assise.

Le présent fauteuil illustre la phase antiquisante de la carrière de Georges Jacob (1739-1814). 

Il est directement inspiré d’un dessin de l’architecte et décorateur Charles Percier (1764-1838), 

illustré dans D. Ledoux-Lebard, Les ébénistes du XIXème siècle, Paris, 1984, p.283. (fi g 1)

Ils sont à placer dans le contexte de la vogue passionnée de l’Antiquité, encouragée 

par les découvertes d’Herculanum et de Pompéi.

Le Musée Marmottan possède une paire de fauteuil de même inspiration mais avec des différences.

Bibliographie en rapport : 
- « Les ébénistes du XVIIIème siècle français ». Hachette, un modèle similaire est reproduit sous le numéro 1 p 240 - Variante dans le dossier. 

- « Le siège français », Fribourg, 1973, par M. Jarry,, ill. 275 - Variante dans le dossier.

- « Les sièges», Paris, 1967, pl. 324 par G. Janneau - Variante dans le dossier.

- « Le Mobilier Français du XIXe siècle », un dessin préparatoire pour un modèle similaire reproduit p. 283.

- Hôtel Drouot - Vente Fraysse du 4 juin 2008 - illustration du lot 232. Modèle similaire - variante dans le dossier.

Fig 1: Dessin préparatoire de Percier et Fontaine
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310 - Console en bois et stuc doré à décors de feuillages et rinceaux. 

Elle repose sur quatre pieds fuselés, cannelés et rudentés, réunit par 

une entretoise supportant une cassolette et des guirlandes de lauriers.

Dessus de marbre bleu turquin.

Epoque Louis XVI

H. 86 cm L. 131 cm P. 64,5 cm

2 000/3 000€

312 - Secrétaire à abattant en bois de placage et marqueterie à décors 

géométrique et de trophées. Il ouvre par deux vantaux, un tiroir et un abattant 

laissant découvrir des casiers et tiroirs. Les montants à pans coupés.

Epoque Louis XVI

H. 139 L. 85,5 P. 41 cm 800/1 200€

313 - Guéridon en bois de placage et marqueterie. Plateau octogonal 

à décor de char antique. Il repose sur un piétement mouluré terminé 

par quatre pieds.

Italie, première moitié du XIXème siècle.

H. 72 cm L. 89 cm P. 58 cm 400/600€

307 - Vitrine en bois de placage et verni Martin ouvrant par 

un vantail. garniture de bronze ciselé et doré. 

Dessus de marbre rouge.

Style Transition 

H. 172 cm L. 65 cm

300/500€

 308 - Suite de six fauteuils cabriolets en bois mouluré et patiné à 

dossier médaillon. Ils reposent sur quatre pieds fuselés et cannelés 

(accidents).

Signés L.M. LEFEVRE reçut Maître en 1749 et J.M.E

Epoque Louis XVI

H. 89 cm L. 57 cm

800/1 200€

309 - Une pendule en bronze ciselé et doré, amati et brillant 

à décors d’une fileuse, amphores, coquillages et trophée 

pastoral. Cadran émaillé.

Fin d’époque Louis XVI.

44 x 27 cm

600/800€

311 - Pendule portique en bronze ciselé et 

marbre blanc à décors de colonnes, profils, 

guirlandes de vignes, fleurs et feuillages

Fin époque Louis XVI. H. 39 L. 81 cm

800/1 000€
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315 - Secrétaire en bois sculpté, mouluré et laqué en polychromie 

à décors de rocailles, fleurs et feuillages

Venise. XIXème siècle

H. 192 L. 136 P. 46 cm
2 000 / 3 000€

314 - Miroir monumental en bois sculpté et doré à décors de trophées 

de guerre, espagnolette, rocailles et feuillages

XVIIIème siècle.  179 x 154 cm 4 000 / 5 000€
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317 - Cartel d’alcôve en bois laqué vert 

(fente). Belle garniture de bronze ciselé et 

doré à décors de fl eurs, feuillages et rocailles. 

Cadran émaillé.  Epoque Louis XV. 

H. 68 cm

800/1 000€

322 - Secrétaire à abattant en bois de placage et marqueterie 

à décors fl oral ouvrant par un abattant et deux vantaux 

(Transformations)

Epoque Louis XV

H. 197L. 103 P. 41 cm 500/600€

321 - Console en bois et stuc redoré, la ceinture ajourée, à décors de 

rocailles, fl eurs et feuillages. Elle repose sur quatre pieds réunis par 

une entretoise. Dessus de marbre jaune brèche.

Epoque Louis XV

H. 83 cm L. 134 cm P. 64 cm

2 000/3 000€

319 - Commode demi-lune en bois de placage et 

marqueterie à décors géométrique de fi lets. Elle 

ouvre par trois tiroirs et repose sur des pieds gaines. 

Dessus de marbre brèche (accidents).

Epoque Louis XVI

H. 79 L. 87 P. 48 cm 800/1 000€

318 - Chaise à dossier plat en bois 

sculpté, mouluré et patiné à décors 

de fl eurs et feuillages. Les pieds 

mouvementés

Epoque Louis XV

H. 95 L. 51 cm 100/150€

320- Fauteuil à dossier plat en bois sculpté, 

mouluré et patiné à décors de fl eurs et 

feuillages. Accotoirs en coup de fouet. 

Les pieds mouvementés. Epoque Louis XV

H. 97 L. 68 cm

300/400€

316 - Paire de candélabres en bronze patiné et doré à 

décors d’angelot supportant trois feux de lumières. Ils 

reposent sur une base en marbre blanc mouluré.

XIXème siècle, Style Louis XV.

H. 54 cm

300/500€
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325 - Table de salon en bois sculpté et redoré à décors de rocailles, coquilles éclatées, fleurs et feuillages. Elle repose sur quatre pieds balustre 

réunis par une entretoise surmontée d’un vase fleuris.

Dessus de marbre bleu Turquin mouluré

Composée d’éléments anciens 

H. 79 L. 73 P. 49 cm

3 000/4 000€

324 - Cartel violoné et son cul de lampe en bois 

de placage à très riche décor rocaille de bronzes 

ciselés et dorés.

Epoque Louis XV

H. 126 L. 45 P. 23 cm

2 000/3 000€

323 - Miroir à parclose en bois doré à décors de fleurs, 

feuillages, coquilles éclatées et guirlandes de fruits. Le 

fronton ajouré.

XVIIIème siècle

162 x 90 cm

2 000/3 000€
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330 - Christian LIAIGRE  (né en 1945)
Large méridienne à dossier droit en bois laqué 
noir recouverte de satin de soie gris bleuté 
(salissures).
81 x 157 x 86,5 cm

800/ 1 000 €

326 - Salon d’angle en bois sculpté, mouluré et patiné composé 

d’une banquette d’encoignure et de son fauteuil  à décors 

végétalisant ajouré.

XIXème siècle, Arts & Krafts

Banquette : 160 x 95 x 95 cm

Fauteuil : 101 x 65 x 38 cm

600/800€

327 - Console en acajou et placage d’acajou ouvrant par trois 

tiroirs en ceinture et deux tiroirs en caisson. Elle repose sur six pieds 

fuselés et bagués.

Angleterre - XIXème siècle

H. 94 cm L. 224 cm P. 84 cm 800/1 000€

328 - Important lustre corbeille en métal doré à seize 

lumières, pendeloques, boules et enfi lades de perles de 

cristal.

XXème siècle. Style Louis XVI 

H. 170 cm sans la chaine de suspension

1 500/2 500€

329 - Ross LOVEGROVE (né 1958)
Mercury

Suspension en aluminium et abs 

composée de galets se réfl échissant.

Edition Artemide

Diam. 110 cm

1 000/ 1 500€
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Mercredi 27 juin 2018 à 11h00
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RÉSULTATS DE LA VENTE 
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
 Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
  The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs : 
23% excl. taxes (27,6% incl. taxes)

 Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has 
been confirmed in full.

 Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
 Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to 

avoid incurring handling and storage charges, which are their responsibility.
 The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain 

information concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the 
auction.

 An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for 
sale and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.

 Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction 
and particularly during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the 
disposal of potential buyers for supplying reports on the condition of lots.

 Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.

 The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

 The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of 
purchase. The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general 
upkeep are not indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its 
gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means 
of conservation.

 The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been replaced at 
some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are given to them, 
in particular by amateurs not able to attend the sale.

 In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid form.

 If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the 
sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem.

 As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of the buyer.
 The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem refuses any 

responsibility for damage occurring to the item once the sale has ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be 
considerably reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Derem.

 Any bidder is deemed acting on his own behalf except when prior notification, accepted by 
Christophe JORON-DEREM SARL, is given that he acts as an agent on behalf of a third party.

 Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT 
identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a member state and 
he has 30 days to complete formalities.

 A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that he intends to 
export the item and he has 30 days to provide the exportation justifications.

 The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising 
from a false declaration made by the buyer.

 The buyer acknowledges :
 Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over.
 Taking on the risks and fees of handling and storage.
 Delivery of the items takes place after full payment.
 Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and 

particularly during the exhibitions.
 The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing 

reports on the condition of items.

 Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.

 The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

 Lots from outside the EU (lots preceded by *): in addition to the commissions and taxes 
indicated above an additional import TVA will be charged (5,5% of the hammer price).
This additional import TVA will be refund if the lot sold leaves the EU. 

 This English language translation is provided for your convenience. These conditions of 
sale as drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the 
interpretation of these terms shall be subject to the jurisdiction of the competent French court. 

A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for 
the auction house.

CONDITIONS DE LA VENTE
 La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes conditions de vente.
 Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix 

principal augmenté des frais légaux : 23% H.T. (27,6% T.T.C.)

 Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après 
un règlement bancaire par télex ou SWIFT.

 La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
 Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les 

meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
 Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre 

que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison 
et l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente.

 Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, 
avant la vente, un “condition report” descriptif sera communiqué.

 Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

 Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.

 Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation 
personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident 
ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique 
nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la 
mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.

 La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la 
date de la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations 
d’entretien ne sont pas signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la 
dorure, la peinture, les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.

 Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été 
remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.

 Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
 Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui 

leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

 Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à 
l’étude. L’étude décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.

 Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, 
la demande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem.

 Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
 L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem 

décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès 
l’adjudication prononcée. La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 
à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle 
l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.

 Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa 
qualité de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par la SARL Christophe JORON-DEREM.

 Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, 
indiquer son numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée 
par l’expédition vers l’autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.

 L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et 
dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.

 Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et 
fiscales d’une fausse déclaration de l’acquéreur.

 L’adjudicataire reconnaît :
 Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
 Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
 La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
 Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant 

la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

 Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.

 Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut 
n’implique pas l’absence de tous autres défauts.

 Les lots en provenance hors UE (précédés d’un astérisque *) sont vendus sous le régime 
de l’importation temporaire en France : une TVA à l’importation additionnelle de 5,5% du prix 
d’adjudication sera prélevée en sus des frais habituels à la charge de l’acquéreur. Ces frais 
additionnels seront remboursés à l’acquéreur sur présentation d’une preuve d’exportation 
hors de l’Union européenne dans les délais légaux.

Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne 
trvaillant pour l’étude
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